В диссертационный совет Д 999.105.02 на базе СФНЦА РАН, ФГБОУ ВО «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Черниковой Марии Михайловны на тему «Научные основы государственного регулирования молочного скотоводства в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — АПК и сельское хозяйство).

Молочное скотоводство является одной из важнейших подотраслей сельского хозяйства в обеспечении населения молоком и молочной продукцией за счет собственного производства, а также в преодолении зависимости страны от импортных поставок. В целях обеспечения импортозамещения молочной продукции и выполнения показателей, установленных Доктриной продовольственной безопасности, необходимо обеспечить строительство и модернизацию молочных ферм, поскольку с точки зрения привлечения инвестиций эта подотрасль является наиболее инерционной и требует долгосрочных кредитных ресурсов. Одним из сдерживающих факторов роста производства молока в Российской Федерации остается высокая доля личных подсобных хозяйств, характеризующихся использованием экстенсивных технологий, в которых в силу социальных причин происходит процесс сокращения поголовья коров и, соответственно, производства молока. В то же время снижение производства молока в хозяйствах населения компенсируется введением новых и реконструкцией существующих объектов в молочном скотоводстве, выделением дополнительных субсидий на создание крестьянских (фермерских) хозяйств и развитие семейных животноводческих ферм. Устойчивое развитие отрасли молочного скотоводства, а также обеспечение производства молока в объемах, позволяющих увеличить экспортные поставки молочной продукции, требует долгосрочных инвестиций в развитие производства, инфраструктуры, технологического оборудования, что может быть достигнуто только при активном участии государства как гаранта финансовой стабильности отечественных сельхозпроизводителей.

В диссертационной работе М.М. Черняковой «Научные основы государственного регулирования молочного скотоводства в условиях цифровизации» для снижения сложившихся негативных тенденций предлагается интенсивное

трансформирование молочного скотоводства с использованием цифровых технологий при эффективном регулирующем воздействии государства. Для достижения поставленной цели предложено новое научное направление, базирующееся на авторском инновационном подходе.

Однако, в автореферате следовало бы более подробно изложить возможности применения иннодиверсификационного подхода к созданию условий взаимодействия государства и бизнеса в молочном скотоводстве с учетом построения прогнозных моделей регулирования молочной отрасли.

В целом диссертационная работа «Научные основы государственного регулирования молочного скотоводства в условиях цифровизации» по актуальности, научной новизне изученной проблеме, объективности анализа полученных результатов, соответствует Положению о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а ее автор Чернякова Мария Михайловна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — АПК и сельское хозяйство).

Подпись Удостоверяю Начальных отделя

Заведующий кафедрой финансов и кредита ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет», доктор экономических наук, профессор

Татьяна Сергеевна Колмыкова

Сведения о лице, давшем отзыв:

Колмыкова Татьяна Сергеевна, доктор экономических наук (диссертация защищена по специальности 08.00.05), профессор, заведующий кафедрой финансов и кредита ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет» Адрес: 305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94; телефон (4712) 22-26-50 Сайт: https://swsu.ru, e-mail: kgtu_fk@list.ru